

ബുത്ബ
24.12.2004
ബയ്ത്തുസ്സലാം,
പാരിസ്, ഫ്രാൻസ്.



വിവാഹ പ്രശ്നങ്ങളെങ്ങനെ പരിഹരിക്കാം.

ധാരാളം വിവാഹ പ്രശ്നങ്ങൾ ഈയിടെ യായി മൂന്നിൽ വരുന്നുണ്ട്. നിത്യവും വരുന്ന കത്തുകളിൽ അതിന്റെ പ്രതിപാദനമുണ്ട്. പെൺകുട്ടികളിൽനിന്നും സ്ത്രീകളിൽനിന്നും വരുന്ന പെൺകുട്ടികളുടെ വിവാഹത്തെ സംബന്ധിച്ച പ്രശ്നങ്ങളുണ്ട്. സാമ്പത്തികശേഷികുറഞ്ഞ പെൺകുട്ടികളുടെയോ ആൺകുട്ടികളുടെയോ വിവാഹ പ്രശ്നങ്ങളുണ്ട്. വിധവകളെ വിവാഹം കഴിപ്പിക്കുന്നതിനെ സംബന്ധിച്ച പ്രശ്നങ്ങളുണ്ട്. വിവാഹം കഴിപ്പിച്ചയക്കേണ്ട പ്രായത്തിലുള്ള വിധവകളുണ്ട്. അല്ലെങ്കിൽ സ്വന്തം സുരക്ഷിതത്വത്തിനായി വിവാഹം കഴിക്കാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്ന വിധവകളുണ്ട്. പക്ഷെ, ഇത്തരം വിധവകൾ ചില ഘട്ടങ്ങളിൽ സമൂഹത്തിന്റെ നോട്ടം കാരണത്താൽ ഭയപ്പെടുന്നവരാണ്. അതുകൊണ്ട് തങ്ങൾക്ക് വിവാഹം അത്യാവശ്യമാണെന്ന് മനസ്സിലാക്കിയിട്ടും അവർ വിവാഹത്തിന് തയ്യാറാകുന്നില്ല. എന്തായാലും വിവിധ വിഭാഗക്കാർക്ക് അവരവരുടേതായ ഓരോ പ്രശ്നങ്ങളുണ്ട്.

നമ്മുടെ ചില പൗരസ്ത്യനാടുകളിൽ സ്ത്രീ വിധവയായാൽ രണ്ടാമത് വിവാഹം കഴിക്കുന്നത് അങ്ങേയറ്റം മോശമായി കരുതപ്പെടുന്നു. എന്നല്ല, അത് പാപമായി കരുതപ്പെടുന്നു. ഞാൻ പറഞ്ഞതുപോലെ തങ്ങളുടെ അവസ്ഥകൾ കാരണത്താൽ ചില പാവം വിധവകൾ വിവാഹം കഴിക്കാനാഗ്രഹിക്കുമ്പോൾ - ചിലപ്പോൾ ബന്ധം ഉറച്ചിട്ടുമുണ്ടാകും - അവരുടെ ബന്ധുക്കൾ അതിനെ വൻപാപമായിട്ടു മനസ്സിലാക്കുന്നു. അവരെ സംബന്ധിച്ച് പല അപവാദങ്ങളും പറഞ്ഞുപറഞ്ഞു. അവളുടെ ജീവിതംതന്നെ അങ്ങേയറ്റം മടുപ്പുള്ളതാക്കിത്തീർക്കുന്നു. ഇവിടെ യൂറോപ്പിൽ വന്നിട്ട് മറ്റുകാര്യങ്ങളിൽ സുന്ദരാത്മകമായ ഭാവനയുടെ പേരുപറഞ്ഞ് ഒരുപാട് കാര്യങ്ങളിൽ കൂടുങ്ങിപ്പോകുന്നവരാണ് ഇവരെന്ന ഓർക്കുമ്പോഴാണ് അത്ഭുതം തോന്നുന്നത്. അവരുടെ പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ ചിലതാണെങ്കിൽ ഇസ്ലാം അനുവദിക്കുന്നതുപോലുമല്ല. പക്ഷെ, വിധവകളെ വിവാഹം കഴിപ്പിച്ചയക്കുക എന്ന അല്ലാഹുവിന്റെ കല്പനയെക്കുറിച്ച് വലിയ ഊർഷ്യ അവർ കാണിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു.

ഞാനോതിയ വചനത്തിൽ, നിങ്ങളിൽ നിന്നുള്ള വിധവകളേയും വിവാഹം ചെയ്യിക്കുക എന്ന് അല്ലാഹു പറയുന്നു. ഇപ്രകാരം തന്നെ നിങ്ങളിൽ നിന്നുള്ള ആൺ അടിമകളിൽനിന്നും പെൺ അടിമകളിൽനിന്നുമുള്ള നല്ലവരേയും നിങ്ങൾ

വിവാഹം ചെയ്യിക്കുക. അവർ ദരിദ്രരാണെങ്കിൽ അല്ലാഹു തന്റെ അനുഗ്രഹത്താൽ അവരെ സമ്പന്നരാക്കും. അല്ലാഹു വളരെ വിശാലതയുള്ളവനും എല്ലാം നല്ലവണ്ണം അറിയുന്നവനുമാകുന്നു.

ഇതാകുന്നു അല്ലാഹുവിന്റെ കല്പന. ഇതനുസരിച്ചാണ് എല്ലാവരും പ്രവർത്തിക്കേണ്ടത്. സമൂഹത്തിൽ നന്മകൾക്ക് പ്രചാരണം നല്കണമെങ്കിൽ സമൂഹത്തിലെ വിവാഹത്തിനർഹരായ വിധവകളെയും വിവാഹം കഴിപ്പിക്കാൻ പരിശ്രമിക്കുക. എന്നല്ല, തിന്മ പരക്കാതിരിക്കാൻ, അക്കാലത്തുണ്ടായിരുന്ന ആൺ അടിമകളിൽനിന്നും പെൺ അടിമകളിൽനിന്നുമുള്ള നല്ലവരായ ആളുകളെക്കൊണ്ടും വിവാഹം ചെയ്യിക്കാനും കല്പിച്ചിരുന്നു. ദരിദ്രരായ ഇവരും നിരാശയ്ക്കിരയാകാൻ പാടില്ല. വിവാഹത്തിന്റെ നിയമത്തിന് കീഴ്പ്പെടുന്നതിനുള്ള കല്പനയാണിത്. ഇക്കാലത്ത് അടിമകളില്ല. എന്നാൽ, നിരവധി രാഷ്ട്രങ്ങളിൽ ദാരിദ്ര്യം ഉണ്ട്. ദാരിദ്ര്യം നിമിത്തം വിവാഹം നടക്കുന്നില്ലെങ്കിൽ, ജമാഅത്ത് അവരെ വിവാഹത്തിന് സഹായിക്കാറുണ്ട്. വ്യക്തിഗതമായ നിലയിലും ചിലർ സഹായിക്കാറുണ്ട്. സഹായിക്കേണ്ടതുമാണ്. അവർ ദരിദ്ര്യരാണ് അതുകൊണ്ട് വിവാഹം കഴിപ്പിക്കേണ്ട എന്ന് നിങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കരുതെന്ന് പറഞ്ഞിരിക്കുന്നു. പുരുഷൻ ജോലി ചെയ്യുന്നില്ല. അല്ലെങ്കിൽ അയാൾക്ക് തൊഴിലില്ല. അല്ലെങ്കിൽ സമ്പാദനത്തിനുള്ള വലിയ മാർഗ്ഗമൊന്നും അയാൾക്കില്ല. എന്നിരുന്നാലും അയാളെക്കൊണ്ട് വിവാഹം കഴിപ്പിക്കുക. അത്തരമാളുകൾക്ക് ഉദ്യോഗമോ ജോലിയോ വാങ്ങിക്കൊടുക്കാൻ ശ്രമിക്കുക എന്ന ഒരു ഏർപ്പാടും ജമാഅത്തിൽ നിലവിലുണ്ട്. അങ്ങനെ ചെയ്യേണ്ടതുമാണ്. ഇല്ലാമാശാഅല്ലാഹ്, അത്തരം പരിശ്രമങ്ങൾ ഉണ്ടാകുമ്പോൾ, അല്പം ചിലരൊഴികെ അധികമാളുകളും വിവാഹത്തിനുശേഷം, ഭാര്യമാക്കളെ നോക്കണമെന്നും അതുകൊണ്ട് എന്തെങ്കിലും ജോലിയെടുക്കണമെന്നുമുള്ള ബോധമുള്ളവരായിത്തീരുന്നു. എന്നല്ല, മിക്കഭാര്യമാരും തങ്ങളുടെ ഭർത്താക്കന്മാരെ ഇതിനായി പ്രേരിപ്പിക്കുന്നവരുമായിരിക്കും. ഭാര്യയുടെ സമ്മർദ്ദമുണ്ടാകുമ്പോൾ ജോലിക്കാര്യങ്ങളിൽ കൂടുതൽ ശ്രദ്ധയുണ്ടാകും. ഇങ്ങനെ വിവാഹത്തിനുശേഷം അവസ്ഥകൾ മെച്ചപ്പെട്ട ഒരുപാട് ഉദാഹരണങ്ങളുണ്ട്. ഈ അവസ്ഥ ഉണ്ടാക്കുക എന്നത് അല്ലാഹുവിന്റെ ജോലിയാണെന്ന് അവൻ തന്നെ പറയുന്നു. ഒരാളുടെ അവസ്ഥയെന്താണെന്ന് അവൻ

നന്നായിട്ടറിയാം. വിധവകളാണെങ്കിലും ദരിദ്രരാണെങ്കിലും അവരെക്കൊണ്ട് വിവാഹം കഴിപ്പിക്കാൻ ശ്രമിക്കുക എന്നത് സമൂഹത്തിന്റെ ജോലിയാണ്. ഇപ്രകാരം സമൂഹം നിരവധി ദുഷ്ടങ്ങളിൽ നിന്ന് പരിശുദ്ധമായിത്തീരും; സുരക്ഷിതമായിത്തീരും. ഞാൻ പറഞ്ഞതുപോലെ വിധവകളിൽ അധികമാളുകളും തങ്ങളുടെ വിവാഹം നടന്നിരുന്നെങ്കിൽ എന്നാഗ്രഹിക്കുന്നവരാണ്. ഭർത്താവിന്റെ മരണത്തിനുശേഷം ജീവിതപ്രശ്നങ്ങൾകൊണ്ട് നട്ടും തിരിയുന്നവരും അവരിൽ ഒരുപാടുണ്ട്. സമൂഹത്തിലെ ചില പ്രശ്നങ്ങൾകൊണ്ടും അവർ വിഷമിക്കുന്നു. അത്തരം സാഹചര്യത്തിൽ ഏതെങ്കിലും ആശ്രയം കിട്ടുക എന്നത് അവരുടെ ആഗ്രഹമാണ്. നിതാനമായ ബുദ്ധിമുട്ടുകളിൽനിന്ന് മോചനമുണ്ടാകുക എന്നത് അവരുടെ ആഗ്രഹമാണ്. അതുകൊണ്ടാണ്, പരിശുദ്ധമായ സമൂഹം നിലനിൽക്കുന്നതിനും അവരുടെ വ്യക്തിഗതമായ പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കുന്നതിനും പൂർണ്ണമായും പരിശ്രമിക്കുക എന്ന് പറഞ്ഞിട്ടുള്ളത്. അതായത് അവരെ വിവാഹം കഴിപ്പിക്കുക.

ഇതാണ് അല്ലാഹുവിന്റെ കല്പന. ചില സമൂഹങ്ങൾ ഞാൻ പറഞ്ഞതുപോലെ ഇതിനെ വെറുക്കുന്നു. ഇസ്ലാമിക സമൂഹമാണ്. അഹ്മദീ സമൂഹമാണ് എന്നവകാശപ്പെടുന്ന ചിലരും ഇതിനെ വെറുക്കുന്നുണ്ട്. അല്ലാഹുവിന്റെ കല്പനയ്ക്കെതിരിൽ, നമ്മുടെ നാട്ടുനടപ്പുകൾ അതായത് മറ്റു മതങ്ങളിൽ നിന്നോ അല്ലെങ്കിൽ അമൂസ്ലിംകളിൽനിന്നോ വികലപ്പെട്ട് മതത്തിന്റെ ഭാഗമായിക്കൊണ്ട് നമ്മുടെ ഉള്ളിൽ വേരു പിടിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന, നമ്മുടെ ഉള്ളിൽ പ്രവേശിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന ഇത്തരം കാര്യങ്ങളെ ഓരോ അഹ്മദിയും പുറത്തേക്ക് വലിച്ചെറിയേണ്ടതാണ്.

ഭർത്താവ് മരിച്ചതിനുശേഷം ഇദ്ദേയുടെ കാലമായ നാലുമാസവും പത്തുദിവസവും കഴിഞ്ഞ് സ്വന്തം ഇഷ്ടത്താൽ ആരെങ്കിലുമായി വിവാഹം കഴിക്കാനാഗ്രഹിച്ചാൽ വിവാഹം കഴിച്ചുകൊള്ളാൻ അല്ലാഹു വിധവകൾക്ക് അനുവാദം നൽകുന്നു; അതിൽ കുറ്റമൊന്നുമില്ല. ആരിലെങ്കിലും നിന്ന് വിധിതേടേണ്ടതോ അല്ലെങ്കിൽ ഏതെങ്കിലും വലിയ ആളോട് ചോദിക്കേണ്ടതോ ആയ ഒരാവശ്യവുമില്ല. നല്ല രീതിയനുസരിച്ച് വിവാഹം ഉറപ്പിക്കണം എന്ന നിബന്ധനമാത്രമേ അതിനുള്ളൂ. വിവാഹം നടക്കാൻ പോകുന്നുവെന്ന് സമൂഹം അറിയണം; എന്നാൽ പിന്നെ കുറ്റമൊന്നുമില്ല. വിധവകൾക്ക് തങ്ങളെ സംബന്ധിച്ച്, തങ്ങളുടെ ഭാവിയിലെ സംബന്ധിച്ച് സ്വയം തീരുമാനമെടുക്കാൻ അധികാരം നൽകപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു. അല്ലെങ്കിൽ, അനുവാദമുണ്ട്. നിങ്ങൾ അനാവശ്യമായി അതിൽ തടസ്സം സൃഷ്ടിക്കാൻ ശ്രമിക്കരുതെന്നും നിങ്ങളുടെ ബന്ധത്തിന്റെ യശസ്സ് പറയാൻ ശ്രമിക്കരുതെന്നും സമൂഹത്തോടു പറഞ്ഞിരിക്കുന്നു. ഈ വിധവകളുടെ വിവാഹ ബന്ധം അനു

വദനീയവും നല്ലതുമായ നിലയിൽ നടക്കുകയാണെങ്കിൽ, അല്ലാഹു അതിന് അനുവാദം നൽകുന്നു. നിങ്ങളുടെ മേൽ അതിന്റെ ഒരു കുറ്റവുമില്ല. നിങ്ങൾ നിങ്ങളെ കുടുംബത്തിലെ വലിയയാളാണെന്ന് കരുതി, അല്ലെങ്കിൽ തറവാടിത്തം പറഞ്ഞുകൊണ്ട് ഈ ബന്ധം ശരിയല്ലെന്ന് പറഞ്ഞ് തടസ്സമുണ്ടാക്കരുത്. അങ്ങനെ ഉണ്ടാകാൻ പാടില്ല. അല്ലെങ്കിൽ അങ്ങനെ ചെയ്യുന്നത് ശരിയല്ല. വിധവയ്ക്ക് സ്വയം തീരുമാനമെടുക്കാൻ അധികാരമുണ്ട്. നിങ്ങൾ എല്ലാത്തരം ബാധ്യസ്ഥതകളിൽ നിന്നും സ്വതന്ത്രരാണ്. അല്ലാഹു നിങ്ങളുടെ മനസ്സും അറിയുന്നു. ഏതെങ്കിലും കാരണത്താൽ സദുദ്ദേശ്യത്തോടെ ഈ ബന്ധം നടക്കാൻ പാടില്ല എന്ന് നിങ്ങൾക്കു തോന്നിയാൽ അത് അവരെ ധരിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് പിന്മാറുക. തീരുമാനമെടുക്കാനുള്ള അധികാരം ആ വിധവയ്ക്കുതന്നെ വിട്ടുകൊടുക്കുക. നിങ്ങളുടെ മനസ്സിലുള്ളത് അല്ലാഹു അറിയുന്നു. നിങ്ങളുടെ ഉദ്ദേശ്യം അവന്നറിയാം. നിങ്ങൾ എന്തായാലും ചോദ്യം ചെയ്യപ്പെടുകയില്ല. സദുദ്ദേശ്യമാണെങ്കിൽ അതിനുള്ള പ്രതിഫലം നിങ്ങൾക്കു കിട്ടുക തന്നെ ചെയ്യും.

ഇതു സംബന്ധമായി പറയുന്നു:

وَاللَّيْلِ يُتَوَكَّلُ عَلَى اللَّهِ وَيَذْكُرُ الْمَقَامَاتِ
 بَأَنفُسِهِمْ أَرْبَعَةً آتِهَا مِنْ بَيْنِ أَيْدِيهِمْ
 وَلَا جُنَاحَ عَلَيْهِمْ فِيهَا إِذَا عَصَى فِي الْفِتَنِ إِلَّا بِمَا نَزَّلْنَا
 وَاللَّهُ بِمَا تَعْمَلُونَ خَبِيرٌ

നിങ്ങളിൽനിന്ന് മരണമടയുന്നവരുടെ ശേഷിച്ചിരിക്കുന്ന ഭാര്യമാർ സ്വയം നിയന്ത്രിച്ചു നാലുമാസവും പത്തുദിവസവും ദീക്ഷയനുഷ്ഠിക്കേണ്ടതാണ്. അങ്ങനെ അവർ തങ്ങളുടെ അവധി പൂർത്തിയാക്കിക്കഴിഞ്ഞാൽ ന്യായമായ നിലയിൽ സ്വന്തം കാര്യത്തിൽ അവർ എന്തെങ്കിലും പ്രവർത്തിക്കുന്നതിൽ നിങ്ങൾക്കു കുറ്റമൊന്നുമില്ല. നിങ്ങൾ പ്രവർത്തിക്കുന്നതെന്തും അല്ലാഹു സൂക്ഷ്മമായി അറിയുന്നവനത്രെ. (2:235)

ഹസ്റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ് (അ) ഇതു സംബന്ധമായി പറയുന്നു: കന്യകയെ വിവാഹം കഴിപ്പിക്കുക എന്ന കല്പന പോലെതന്നെയാണ് വിധവയെ വിവാഹം കഴിപ്പിക്കുക എന്ന കല്പനയും. ചില ജനതകൾ വിധവയുടെ വിവാഹം മാന്യതയ്ക്കു വിരുദ്ധമാണെന്ന് കരുതുന്നു. ഇത്തരം ദുഷ്ചിന്തകൾ വളരെ വ്യാപിച്ചു കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. അതുകൊണ്ടാണ് വിധവകളുടെ വിവാഹം കഴിപ്പിക്കാൻ കല്പനയുണ്ടായത്. എന്നാൽ, ഇതിന്റെ അർത്ഥം എല്ലാ വിധവകളെയും പിടിച്ച് വിവാഹം കഴിപ്പിക്കുക എന്നല്ല. വിവാഹത്തിന്റേപ്പോലെയല്ലാത്തവരുടെ വിവാഹമാണ് നടക്കേണ്ടത്; ആർക്കോണോ വിവാഹം നിർബന്ധം അവർക്കാണ് വിവാഹം. ചിലർ വ്യഭാസമായി വിധവകളാകാറുണ്ട്.

ചിലരെ സംബന്ധിച്ച് മറ്റു പരിതസ്ഥിതികൾ വിവാഹത്തിന് ചേർന്നതായിരിക്കുകയില്ല. ഉദാഹരണത്തിന്, വിവാഹിതയാകാൻ പറ്റാത്ത രോഗിണിയാണെങ്കിൽ. അല്ലെങ്കിൽ ഒരുപാട് മക്കളും, അധികമായ ബന്ധങ്ങളും കാരണത്താൽ രണ്ടാമതൊരു ഭർത്താവിനെ സ്വീകരിക്കാൻ മടിയുള്ളവൾ. അത്തരം സന്ദർഭങ്ങളിൽ സ്ത്രീയുടെ മേൽ അനാവശ്യമായി സമ്മർദ്ദം ചെലുത്തി വിവാഹം കഴിപ്പിക്കുക എന്നത് നിർബന്ധമല്ല. വിധവയായ സ്ത്രീയെ ജീവിതകാലം മുഴുവൻ വിവാഹം കഴിപ്പിക്കാതെ ബലാൽക്കാരമായി വയ്ക്കുന്ന ദുസ്സമ്പ്രദായത്തെ ഉന്മൂലനം ചെയ്യേണ്ടതാണ്. (മൽഹൂസാത്ത് വാള്യം 5 പേജ് 320)

അവിടന്ന് തുറന്ന നിലയിൽ വിശദീകരിച്ചു: കന്യകയേയും യുവതിയേയും വിവാഹം കഴിച്ചുകൊണ്ട് നിങ്ങൾ പരിശ്രമിക്കുന്നതുപോലെ വിവാഹത്തിന് യോഗ്യയായ വിധവയേയും വിവാഹം കഴിച്ചുകൊണ്ട് ശ്രമിക്കണമെന്ന് സമൂഹത്തോടും ബന്ധുക്കളോടും കല്പിച്ചിരിക്കുന്നു. ഇതു നിങ്ങൾക്ക് അപമാനമല്ല. മറിച്ച് അതിലാണ് നിങ്ങൾക്ക് അഭിമാനം. മറ്റൊരു കാര്യം, പ്രായം കൂടിയകാരണത്താലോ കൂട്ടികൾ കൂടുതലുള്ളകാരണത്താലോ, അല്ലെങ്കിൽ സ്വന്തമായ മറ്റേതെങ്കിലും കാരണത്താലോ അല്ലെങ്കിൽ വല്ല രോഗവും കാരണത്താലോ വിവാഹം കഴിക്കാനാഗ്രഹിക്കുന്നില്ലെങ്കിൽ, ആ തീരുമാനം എടുക്കേണ്ടതും അവരുടെ തന്നെ ജോലിയാണ്. നിങ്ങൾ ഒരു അഭിപ്രായം പറഞ്ഞ് പിന്മാറുക; വിവാഹം ചെയ്തിക്കുന്നതിന്. അല്ലാതെ തടസ്സപ്പെടുത്തുന്നതിനല്ല. വിവാഹം വേണോ വേണ്ടേ എന്ന് തീരുമാനിക്കേണ്ടത് അവരാണ്. ഇതവരുടെ അവകാശമാണ്. അതുകൊണ്ട് ഒരവസ്ഥയിലും നിർബന്ധിക്കാൻ പാടില്ല. വിധവയെ ബലാൽക്കാരമായി ജീവിതാവസാനം വരെ വിധവയാക്കിത്തന്നെ ഇരുത്താനോ വിധവയായിത്തന്നെ ഇരുന്നുകൊള്ളാൻ പറയാനോ സമൂഹത്തിനോ ബന്ധുക്കൾക്കോ ഒരവകാശവുമില്ല. സ്വന്തം ഇഷ്ടത്താൽ ആരെങ്കിലും വിവാഹം കഴിക്കാനാഗ്രഹിക്കുന്നെങ്കിൽ ഖുർആന്റെ കല്പനയനുസരിച്ച് അവരെ അതിന് അനുവദിക്കുക. ഏതെങ്കിലും വിധവയെ വിവാഹത്തിൽനിന്നും തടയുന്നത് അപരിഷ്കൃതവും വൃത്തികെട്ടുമായ ആചാരമാണ്. അതിനെ നിങ്ങളുടെ ഉള്ളിൽനിന്ന് അവസാനിപ്പിക്കുക.

ഒരു നിവേദനത്തിൽ വന്നിരിക്കുന്നു; ഹസ്റത്ത് അലീബിൻ അബീ ത്വാലിബ് (റ) നിവേദനം ചെയ്യുന്നു. നബികരീം (സ) അദ്ദേഹത്തോടു മൂന്നുപ്രാവശ്യം പറഞ്ഞു: അലീ! നമസ്കാരത്തിന് സമയമായാൽ പിന്നെ താമസിപ്പിക്കരുത്. ഇപ്രകാരം തന്നെ ജനാസ മുമ്പിൽ കൊണ്ടുവന്നാൽ താമസിപ്പിക്കരുത്. സ്ത്രീ വിധവയായാൽ അവൾക്ക് അനുയോജ്യനായ വരനെ കിട്ടിയാൽ അതിൽ താമസം വരുത്താതിരിക്കുക. (തിർമിദി)

ഇതിൽ മനുഷ്യരുമായി ബന്ധം വയ്ക്കുന്ന രണ്ടുകാര്യങ്ങളെ അവിടന്ന് ഇബാദത്ത് അഥവാ ആരാധനയോടൊപ്പം ചേർത്ത് പറഞ്ഞിരിക്കുകയാണ്. നമസ്കാരം, അതു അല്ലാഹുവിന്റെ മുന്നിൽ കുമ്പിടലാണ്. അവനെ ആരാധിക്കൽ നിർബന്ധമാണ്. ആരാധിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി മാത്രമാണ് മനുഷ്യൻ സൃഷ്ടിക്കപ്പെട്ടിട്ടുള്ളത്. അത് നിശ്ചിതസമയങ്ങളിൽ അനുഷ്ഠിക്കണമെന്ന് കല്പിച്ചിരിക്കുന്നു. ആ നിശ്ചിതസമയം വന്നാൽ പിന്നെ താമസിപ്പിക്കരുത്. അതിലാണ് നമ്മുടെ നന്മ നിലകൊള്ളുന്നത്. അല്ലാഹുതന്നെ ആല ആരാധനയ്ക്കായി നിശ്ചയിച്ചിട്ടുള്ള സമയത്ത് അതു നിർവഹിക്കുമ്പോഴാണ് പരിശുദ്ധമായ സമൂഹവും നിലനില്ക്കുന്നത്. അതിനുശേഷം പറഞ്ഞത് ജനാസയെക്കുറിച്ചാണ്. ആരെങ്കിലും മരണപ്പെട്ടാൽ അയാളെ മറയടക്കുന്നതിൽ ധിറുതി കാണിക്കേണ്ടതാണ്. മരിച്ചയാളിന്റെ അന്തസ്സും അതിൽ തന്നെയാണ്. ഖബറടക്കം വൈകിക്കുമ്പോൾ ചില കുടുംബങ്ങളിൽ ചില പ്രശ്നങ്ങളും ഉടലെടുക്കും. അതുകൊണ്ട് ക്ഷണത്തിൽ മറയടക്കുക. പിന്നീട് പറഞ്ഞു: സ്ത്രീ വിധവയായാൽ, അവൾ വിവാഹം കഴിപ്പിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നതിന് യോഗ്യയാണെങ്കിൽ, അവൾക്കു ചേരുന്നതും ഉചിതവുമായ ബന്ധം കിട്ടിയാൽ, സമൂഹത്തിൽ അവൾക്കുള്ള സ്ഥാനത്തിനനുസരിച്ചും കുടുംബപരമായ നിലയിലും നല്ല ബന്ധമാണെങ്കിൽ, അവൾ ആ ബന്ധത്തെ ഇഷ്ടപ്പെടുകയാണെങ്കിൽ ബന്ധുക്കൾ അതിന് തടസ്സം നല്കരുത്. എന്നല്ല ശരിയായ നടപടി എത്രയും വേഗം അവളെ വിവാഹം കഴിപ്പിക്കുക എന്നതാണ്. അങ്ങനെയും പരിശുദ്ധമായ സമൂഹം സ്ഥാപിതമാകുന്നതാണ്. വിധവയായ കാരണത്താൽ സമൂഹത്തിൽനിന്ന് നേരിടേണ്ടി വരുന്ന നിരവധി വിഷമങ്ങളിൽനിന്ന് സ്ത്രീയും രക്ഷപ്പെടുന്നതാണ്. വിധവയ്ക്ക് സ്വന്തം അധികാരവും നല്കപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു. അനുവദനീയമായ നിലയിൽ അവൾക്കുതന്നെയും വിവാഹബന്ധത്തിനുള്ള തയ്യാറെടുപ്പുകൾ നടത്താവുന്നതാണ്. അതു വിശുദ്ധഖുർആനിൽനിന്ന് തെളിയുന്ന കാര്യമാണ്. തന്നെ സ്വയം സംരക്ഷിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുമാണിത്.

ഈ അധികാരത്തെ സംബന്ധിച്ച് നബി(സ) വിശദീകരിച്ച് ഇങ്ങനെ പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ഇബ്നു അബ്ബാസ്(റ) നിവേദനം ചെയ്യുന്നു. നബി(സ) തിരുമേനി പറഞ്ഞു: വിവാഹ കാര്യത്തിൽ സ്വയം തീരുമാനമെടുക്കുന്നതിൽ വിധവ തന്റെ വൊലിയെക്കാളധികം അവകാശമുള്ളവളാണ്. കന്യകയോടു സമ്മതം ചോദിക്കുന്നതാണ്. അവളുടെ മൗനം സമ്മതമായി ഗണിക്കപ്പെടും. (സുന്നനു ദ്രാരിമീ, കിതാബുനിക്കാഹ്)

വിധവയുടെ അവകാശം എന്തായാലും ഉയർന്നതാണെന്ന് വ്യക്തമായി. പക്ഷേ, കന്യകയെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളമുള്ള നിബന്ധന അവളുടെ

വൊലി അവളെക്കുറിച്ച് തീരുമാനിക്കുക എന്നതാണ്. അതെന്നുകൊണ്ടെന്നാൽ, അല്ലാഹുവിന്റെ കല്പനകൾ വാസ്തവത്തിൽ, സമൂഹത്തിൽ നന്മയും സമാധാനവും സൃഷ്ടിക്കുകയെന്നതാണ്. വിധവ അനുഭവത്തിലൂടെ കാര്യങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കിയവളാണ്. ലോകത്തിന്റെ ഉയർച്ചയും താഴ്ചയും കണ്ടവളാണ്. ഇല്ലാ മാശാ അല്ലാഹ് (അപൂർവ്വം ചിലർക്കൊഴികെ ബാക്കിയുള്ളവർക്കെല്ലാം) ചിന്തിച്ചും മനസ്സിലാക്കിയും തീരുമാനമെടുക്കാൻ കഴിയും. അതുകൊണ്ടാണ് അവർക്ക് ഈ അധികാരം നല്കിയത്. എന്നാൽ, കന്യകയായ പെൺകുട്ടി ചിലപ്പോൾ തന്റെ അറിവില്ലായ്മയാൽ തെറ്റായ തീരുമാനമെടുക്കാനിടയുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് അവളുടെ വിവാഹബന്ധം ഉറപ്പിക്കുന്നതിന്റെ അധികാരം അവളുടെ വൊലിയ്ക്ക് നല്കപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു. ഇനി, അവൾക്ക് തന്റെ വൊലിയുടെയോ പിതാവിന്റെയോ തീരുമാനത്തോട് വിരോധം ജില്ലിണ്ടെങ്കിൽ, അതിൽ അവൾ സംതൃപ്തയല്ലെങ്കിൽ ജമാഅത്തിനോട് അക്കാര്യം പറയാനും തീരുമാനം എടുപ്പിക്കാനും അവകാശം നല്കപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ, സ്വയം പ്രവർത്തിക്കാനുള്ള അനുവാദമില്ല. സ്വയം പ്രവർത്തിക്കാനുള്ള അനുവാദം കൊടുത്താൽ അതു മുഖേനയും സമൂഹത്തിൽ നേട്ടങ്ങളും ഗുണങ്ങളും ഉണ്ടാകുന്നതിനുപകരം ഫിത്നയും ഫസാദും ഉണ്ടാകാനിടയുണ്ട്. പലപ്പോഴും ഇത്തരം സംഭവങ്ങളുണ്ടായിട്ടുണ്ട്. ചില പെൺകുട്ടികൾ, തങ്ങളുടെ പിതാവ് ഇന്ന ബന്ധം ആഗ്രഹിക്കുന്നുവെന്നും എന്നാൽ തങ്ങൾ അത് ഇഷ്ടപ്പെടുന്നില്ലെന്നും നബി (സ)യോടു പറയുകയുണ്ടായി. അത്തരം കേസുകളിൽ നബി(സ) പെൺകുട്ടികൾക്കു അനുകൂലമായിട്ടാണ് വിധി പറഞ്ഞിരുന്നത്.

ഒരിക്കൽ ഒരു പെൺകുട്ടി നബി(സ)യുടെ യടുക്കൽ വന്നു. വിവാഹ കാര്യത്തിൽ സ്ത്രീകൾക്ക് ഒരഭിപ്രായത്തിനും അവകാശമില്ലെന്നു ചോദിച്ചു. അവിടന്നു പറഞ്ഞു: തീർച്ചയായുമുണ്ട്. അവൾ പറഞ്ഞു: എന്റെ പിതാവ് എന്റെ വിവാഹം ഇന്ന വ്യഭിനുമായി ചെയ്യാനാഗ്രഹിക്കുന്നു. (ആഗ്രഹിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയോ, നടത്തുകയോ ചെയ്തു.) നബി (സ) പറഞ്ഞു: നിനക്കു അനുവാദമുണ്ട്. പക്ഷെ, ആ നല്ല സ്വഭാവക്കാരിയായ പെൺകുട്ടി പറഞ്ഞു: സ്ത്രീകളുടെ അവകാശം നിലനിർത്താൻ മാത്രമാണ് ഞാൻ ആഗ്രഹിച്ചത്. എന്റെ പിതാവിന്റെ മനസ്സ് വേദനിപ്പിക്കാൻ ഞാനാഗ്രഹിക്കുന്നില്ല. ഞാൻ എന്റെ പിതാവിനെ അങ്ങേയറ്റം സ്നേഹിക്കുന്നു. ഈ ബന്ധത്തേയും ഞാനിഷ്ടപ്പെടുന്നു. പക്ഷെ, സ്ത്രീയുടെ അവകാശം എന്തായാലും നിലനില്ക്കേണ്ടതാണ്. അതിനു വേണ്ടിയാണ് ഞാൻ വന്നത്.

ഒരിക്കൽ ഒരു പെൺകുട്ടി തന്റെ പിതാവ് നിശ്ചയിച്ച വിവാഹം (അത് അവളുടെ സമ്മതത്തോടെയല്ലായിരുന്നു) ഇല്ലാതാക്കി. നിവേദനത്തിൽ വന്നിരിക്കുന്നു. ഹസ്റത്ത് അബ്ദുല്ലാഹിബ്നു അബ്ബാസ്

(റ) വിവരിക്കുന്നു. ഒരു സ്ത്രീയുടെ ഭർത്താവ് മരിച്ചു. അയാൾക്ക് ഒരു കുട്ടിയുണ്ടായിരുന്നു. കുട്ടിയുടെ പിതൃസഹോദരൻ സ്ത്രീയുടെ ബാപ്പയോടു ആ വിധവയെ വിവാഹത്തിനായി ചോദിച്ചു. സ്ത്രീയും സമ്മതം പ്രകടിപ്പിച്ചു. പക്ഷെ, പെൺകുട്ടിയുടെ ബാപ്പ അവളുടെ വിവാഹം അവളുടെ അനുവാദമില്ലാതെ മറ്റൊരു സ്ഥലത്ത് തീരുമാനിച്ചു. അപ്പോൾ ആ സ്ത്രീ നബി(സ)യുടെയടുക്കൽ വന്നു പരാതിപ്പെട്ടു. നബി(സ) അവളുടെ പിതാവിനെ വിളിച്ച് കാര്യം ചോദിച്ചു. അവളുടെ പിതാവ് പറഞ്ഞു. അവളുടെ ഭർതൃസഹോദരനെക്കാൾ നല്ലതായ ഒരു ബന്ധമാണ് ഞാൻ ഉറപ്പിച്ചിട്ടുള്ളത്. നബി(സ) ബാപ്പ ഉറപ്പിച്ച വിവാഹബന്ധം വിച്ഛേദിച്ച് കുട്ടിയുടെ പിതാവിന്റെ അനുജനുമായി അവളുടെ ബന്ധം ഉറപ്പിച്ചു. (മുസന്നദുൽ ഇമാമുൽ അഅ്ളം)

ഇവിടെ വിധവയുടെ അവകാശമായിരുന്നു പ്രധാനപ്പെട്ടത്. മറ്റൊന്ന് സ്ത്രീയുടെ (പെൺകുട്ടി) ഇഷ്ടവും നോക്കേണ്ടതുണ്ടായിരുന്നു. എന്നാൽ, പെൺകുട്ടി എവിടെയാണോ ബന്ധം ഉറപ്പിക്കുന്നത്, അല്ലെങ്കിൽ എവിടെ വിവാഹം കഴിക്കാനാണോ ആഗ്രഹിക്കുന്നത് ആ ആൺകുട്ടി അഹ്മദിയാണോ എന്ന് അഹ്മദിയ്ക്കു ജമാഅത്ത് എന്തായാലും നോക്കിയിരിക്കും. കാരണം ഈ എല്ലാ കാര്യങ്ങളുടെയും ഉദ്ദേശ്യം പരിശുദ്ധമായ സമൂഹം സ്ഥാപിക്കുക എന്നതാണ്. നന്മകൾ നിലനാട്ടുകയെന്നതാണ്. നല്ല മക്കളെ സമ്പാദിക്കുക എന്നതാണ്.

അഹ്മദി ആൺകുട്ടികൾ അഹ്മദി പെൺകുട്ടികളെ ഉപേക്ഷിച്ചിട്ട്, അഹ്മദി പെൺകുട്ടികൾ അഹ്മദീ ആൺകുട്ടികളെ ഉപേക്ഷിച്ചിട്ട് മറ്റുള്ളവരെ വിവാഹം കഴിക്കുകയാണെങ്കിൽ, സമൂഹത്തിലും കുടുംബത്തിലും കലഹങ്ങൾ ഉണ്ടാകുമോ എന്ന ഭയമുണ്ട്. പുതിയതലമുറ മതത്തിൽ നിന്ന് വ്യതിചലിക്കുമോ എന്ന ശങ്കയുമുണ്ടാകും. അതുകൊണ്ട് ദീനിയുടെ കുഹ്വ് നോക്കേണ്ടതും നിർബന്ധമാണ്. നമ്മുടെ ആൺകുട്ടികളിലും പെൺകുട്ടികളിലും ചിലർക്ക് അന്യസമൂഹത്തിൽ നിന്ന് വിവാഹം കഴിക്കണമെന്ന വലിയ താൽപര്യം കാണുന്നുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് ഇക്കാര്യത്തിലേക്ക് ശ്രദ്ധിക്കേണ്ടത് അത്യവശ്യമാണ്; പ്രത്യേകിച്ച് ഈ സ്വതന്ത്രമായ സമൂഹത്തിൽ. സ്വന്തം ഇഷ്ടത്താൽ അന്യരിൽ, മറ്റുമതങ്ങളിൽ വിവാഹം ബന്ധം ഉറപ്പിക്കുന്ന കാരണത്താൽ ജമാഅത്തിനും ഇക്കാര്യത്തിലുള്ള ആശങ്ക ഒരുപാട് വർദ്ധിച്ചിട്ടുണ്ട്.

ഒരു നിവേദനത്തിൽ വന്നിരിക്കുന്നു. ഹസ്റത്ത് അബൂഹാതിം നിവേദനം ചെയ്യുന്നു. നബി (സ) തിരുമേനി പറഞ്ഞു. നിങ്ങൾ ഇഷ്ടപ്പെടുന്ന മതബോധവും സൽസ്വഭാവമുള്ള ഒരു വ്യക്തി നിങ്ങളുടെയടുക്കൽ വിവാഹാലോചനയുമായി വന്നാൽ നിങ്ങളത് സമ്മതിക്കുക. അങ്ങനെ ചെയ്യുന്നില്ലെങ്കിൽ ഭൂമിയിൽ ഫിത്നയും ഫസാദും (കുഴപ്പവും കലഹ

വും) ഉണ്ടാകുന്നതാണ്. ചോദ്യകർത്താവ് ചോദിക്കാൻ ആഗ്രഹിച്ചു. പക്ഷെ, നബി(സ) മൂന്നുപ്രാവശ്യം ഇതുതന്നെ പറഞ്ഞുകൊണ്ടിരുന്നു. നിങ്ങൾ ഇഷ്ടപ്പെടുന്ന മതബോധവും സൽസഭാവുമുള്ള ഒരു വ്യക്തി നിങ്ങളുടെയടുക്കൽ വിവാഹാലോചനയുമായി വന്നാൽ നിങ്ങളത് സമ്മതിക്കുക. (തിർമിദി, കിതാബുനിക്കാഹ്)

മതബോധമുള്ള ആൺകുട്ടികളുമായി വിവാഹബന്ധം ഉറപ്പിക്കാൻ അവിടന്ന് പറഞ്ഞിരിക്കുന്നു. അയാൾക്ക് സാമ്പത്തികശേഷി കുറവാണെങ്കിൽ പോലും മതവിശ്വാസത്തിൽ ഉറച്ചു നില്ക്കുന്ന കാരണത്താൽ സാമ്പത്തികാവസ്ഥ മെച്ചപ്പെടുത്തുമെന്ന് അല്ലാഹുവിന്റെ വാഗ്ദാനമുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് പെൺകുട്ടികൾക്ക് വിവാഹാലോചന വന്നാൽ കൂടുതൽ ഇട്ട് വലിക്കരുത്. മതവിശ്വാസം തൃപ്തികരമെങ്കിൽ വിവാഹം ഉറപ്പിക്കേണ്ടതാണ്. ഇപ്രകാരം തന്നെ, വിവാഹാലോചന നടക്കുന്നനേരത്ത് പെൺകുട്ടിയുടെ ബാഹ്യവും ഭൗതികവുമായ അവസ്ഥ നോക്കരുതെന്ന് നബി(സ) ആൺകുട്ടികളോട് പറഞ്ഞിരിക്കുന്നു. ധനസ്ഥിതി നോക്കാതിരിക്കുക, പ്രത്യുത അവളിൽ സൽഗുണങ്ങൾ എത്രയുണ്ടെന്ന് നോക്കുക.

ഹസ്റത്ത് അബൂഹുറയ്റ (റ) നിവേദനം ചെയ്യുന്നു. നബി(സ) തിരുമേനി പറഞ്ഞു: ഏതെങ്കിലും സ്ത്രീയെ വിവാഹം കഴിക്കുന്നതിന് അടിസ്ഥാനപരമായി നാലുകാര്യങ്ങൾ ഉണ്ടാകാനേ തരമുള്ളൂ. 1. അവളുടെ ധനം. 2. കൂലീനത. 3. സൗന്ദര്യം 4. മതപരമായ ചിട്ട. മതപരമായ ചിട്ട പാലിക്കുന്നവളെ നീ കരസ്ഥമാക്കിക്കൊള്ളുക. അല്ലാത്തപക്ഷം നിനക്കത് നാശമായിരിക്കും. (ബുഖാരി)

വരുംതലമുറ മതബോധമുള്ളവരായിത്തീരുന്നതിന് ബാഹ്യമായ ചുറ്റുപാടിലേക്ക് യഥാർത്ഥത്തിൽ ഇവിടെ ശ്രദ്ധ ക്ഷണിച്ചിരിക്കുകയാണ്. സ്വന്തം വീടിന്റെ ചുറ്റുപാടുകൾ സമാധാന പൂർണ്ണമാക്കുന്നതിലേക്ക് ശ്രദ്ധ ക്ഷണിച്ചിരിക്കുകയാണ്. എന്തുകൊണ്ടെന്നാൽ, ഉമ്മ സാത്വികയും മതബോധമുള്ളവളുമാണെങ്കിൽ പൊതുവെ കുട്ടികളും മതബോധമുള്ളവരായിരിക്കും. സാത്വികരും മതബോധമുള്ളവരുമായ മക്കളെക്കാൾ വലിയ സമ്പത്തില്ല. അതു മനുഷ്യന് സമാധാനം നല്കുന്നു. ഒരു സത്യവിശ്വാസിക്ക് സമൂഹത്തിൽ അന്തസ്സിന് കാരണം അവന്റെ സാത്വികരും മതബോധമുള്ളവരുമായ മക്കൾ തന്നെയാണ്. അതുകൊണ്ട് ഓരോ അഹ്മദിയും ഇക്കാര്യത്തിലേക്ക് ശ്രദ്ധിക്കേണ്ടതാണ്. പെൺകുട്ടി നല്ലവളാണ്, മാന്യയാണ്, സൽസഭാവിയാണ്, വിദ്യാഭ്യാസമുള്ളവളാണ്, ജമാഅത്തിയായ കാര്യങ്ങളിൽ പങ്കെടുക്കുന്നവളാണ്, പക്ഷെ കാണാൻ അല്പം കുറവുണ്ട് അല്ലെങ്കിൽ നോക്കുന്നവരുടെ കണക്കനുസരിച്ച് പൊക്കം പോരാ, ആളുകൾ പെണ്ണിനെ കാണാൻ വരുന്നു, പോകുന്നു തുടങ്ങിയ പരാതികൾ ഇപ്പോൾ സാധാ

രണയായിക്കഴിഞ്ഞിരിക്കുന്നു. രൂപവും പൊക്കവും മൊക്കെ ചിത്രത്തിലൂടെയും മറ്റുമാർഗങ്ങളിലൂടെയും അറിയാൻ കഴിയുന്നതാണെന്ന് ഞാൻ മുൻവൊരിക്കലും പറഞ്ഞിട്ടുള്ളതാണ്. ഇങ്ങനെയുള്ള സ്ഥിതിയ്ക്ക് വീട്ടിൽ പോയി പെൺകുട്ടികളെ കാണുകയും അവരെ ബുദ്ധിമുട്ടിക്കുകയും ചെയ്യേണ്ടതിന്റെ ആവശ്യമെന്താണ്? അതുകൊണ്ടാണ് അത്തരം കാര്യങ്ങൾ നോക്കരുതെന്നും മതബോധം നോക്കുക എന്നും അല്ലാഹു കല്പിച്ചിരിക്കുന്നത്. നബി(സ) പറഞ്ഞിരിക്കുന്നു. നിങ്ങൾക്കു നിങ്ങളുടെ മക്കളെ നന്നായി നോക്കണമെങ്കിൽ, നിങ്ങൾ വിവാഹം കഴിക്കാനുദ്ദേശിക്കുന്ന പെൺകുട്ടിയുടെ തല്പ അഥവാ ദൈവഭക്തി നോക്കുക. പെൺകുട്ടികളുടെ ദൈവഭക്തി നോക്കി അവരെ വിവാഹം ചെയ്യുകയാണെങ്കിൽ നബി(സ)യുടെ ദുആയുടെ അവകാശികളുമാകും. നിങ്ങളുടെ മക്കൾ തല്പയുടെ മാർഗ്ഗത്തിൽ നടക്കുന്നവരായി നിങ്ങൾ കാണുകയും ചെയ്യുന്നതാണ്.

ചിലയാളുകൾ വിവാഹാലോചനാ സമയത്ത് ബലിമുഗത്തെ തിരിച്ചും മറിച്ചും നോക്കുന്നതുപോലെയാണ് പെൺകുട്ടികളെ നോക്കുന്നത്. വിവാഹം ഒരു ഉടമ്പടിയാണ്. ഒരു കക്ഷിയുടെ ത്യാഗത്തിന്റെ പേരല്ല. മറിച്ച് ഇരുകക്ഷികളും പരസ്പരം വരിക്കുന്ന ത്യാഗത്തിന്റെ പേരാണ്. അത്തരമൊരു ബന്ധനമാണത്.

ഹസ്റത്ത് അബ്ദുല്ലാഹിബ്നു അഹ് (റ) നിവേദനം ചെയ്യുന്നു. നബി(സ) തിരുമേനി പറഞ്ഞു: സമ്പത്ത് ജീവിതത്തിനുള്ള സാധനമാണ്. ഉത്തമമായ ഭാര്യയെക്കാളുപരി മറ്റൊരു ജീവിത സാധനവുമില്ല.

ഓരോ കാര്യത്തെയും ഭൗതികതകൊണ്ടെടുക്കുന്ന ആളുകൾ ഈ ഹദീസ് ശ്രദ്ധയിൽ വയ്ക്കേണ്ടതാണ്. അതായത് ഉത്തമമായ ഭാര്യയെക്കാളുപരി നിങ്ങളുടെ ജീവിതത്തിന് മറ്റൊരു ഭൗതികമായ സാധനവുമില്ലതന്നെ.

ഉത്തമമായ ഭാര്യ നിങ്ങളുടെ കുടുംബം നല്ല രീതിയിൽ നോക്കി നടത്തുന്നതാണ്. നിങ്ങളുടെ മക്കളെ നല്ല ശിക്ഷണം നൽകി വളർത്തുന്നതാണ്. ഇതിന്റെ ഫലമായി നിങ്ങൾ ഭൗതികവും ആത്മീയവുമായ നേട്ടങ്ങൾ കരസ്ഥമാക്കുന്നവരായിത്തീരും.

മറ്റൊരു നിവേദനത്തിൽ വന്നിരിക്കുന്നു. ഹസ്റത്ത് ആയിശ(റ) നിവേദനം ചെയ്യുന്നു. നബി(സ) തിരുമേനി പറഞ്ഞു: സാത്വികനായ പുരുഷനും സാത്വികയായ സ്ത്രീയും തമ്മിൽ വിവാഹം നടത്തുക. (സുനൻ അദ്ദാരിത്ഥി)

ഇതും സൂചിപ്പിക്കുന്നത് നല്ല ആൺകുട്ടികളും പെൺകുട്ടികളും തമ്മിലുള്ള വിവാഹമാണ്. സൽപ്രവൃത്തി സമൂഹത്തെ കലഹങ്ങളിൽനിന്ന് രക്ഷിക്കുന്നതിനുള്ള മാർഗ്ഗമാണ്. അതുകൊണ്ട് അതിൽ ധീറുതയും കാണിക്കണം. എന്നാൽ, ഇക്കാലത്ത് ചിലഘട്ടങ്ങളിൽ കണ്ടുവരാറുള്ളതാണ്,

മാതാപിതാക്കളോടൊപ്പം 34-35 വയസ്സ് പ്രായമുള്ള ആൺകുട്ടികൾ എന്നെ കാണാൻ വരുന്നു, പക്ഷേ, അവർ അവരെ തങ്ങളോടു ചേർത്തുവെച്ചിരിക്കുകയാണ്. ഇതുവരെ അവരെക്കൊണ്ട് വിവാഹം കഴിപ്പിച്ചിട്ടില്ല. അവരുടെ വിവാഹകാര്യത്തിലേക്ക് ശ്രദ്ധിക്കുന്നു പോലുമില്ല. ഇത്തരക്കാരുടെ എണ്ണം വളരെ കൂടുതലാണ്.

ചിലയാളുകൾ പെൺകുട്ടികൾ ജോലി ചെയ്തു കൊണ്ടുവരുന്നതു തിന്നാൻ വേണ്ടി ഇങ്ങനെ ചെയ്യുന്നവരാണ്. ചിലർ ആൺകുട്ടികളുടെ വേതനം തിന്നാൻ വേണ്ടി ഇങ്ങനെ കാണിക്കാറുണ്ട്. വീട്ടിൽ ആൺകുട്ടികൾ ഉണ്ടാകും പക്ഷേ, ഒരു പണിയും എടുക്കുകയില്ല. വിദ്യാഭ്യാസവും ഉണ്ടാകുകയില്ല. അത്തരം വീടുകൾ മുന്നോട്ടു പോകുന്നത് അവിടത്തെ പെൺകുട്ടികളുടെ വരുമാനത്തിലാണ്. മകളെ വിവാഹം കഴിപ്പിച്ചാലും, മരുമകൻ തങ്ങളോടൊപ്പം പാർക്കണമെന്ന ചിന്താഗതിയോടെ പരിശ്രമിക്കുന്നവരാണവർ. പുരുഷന്മാർ സ്ത്രീകളുടെ വീട്ടിൽ തന്നെ കഴിയുക എന്നത് അസാധ്യമായ കാര്യമാണ്. ഇതുവുമേന കലഹമുണ്ടാകുന്നു. അതുകൊണ്ട് വിവാഹത്തിനുശേഷം ദമ്പതികൾ വേറെ മാറി താമസിക്കാനാഗ്രഹിക്കുന്നെങ്കിൽ, അവർക്ക് അതിന് കഴിവുണ്ടെങ്കിൽ (കുഴപ്പമില്ല). സഹായം ആവശ്യമാകുംവിധം മാതാപിതാക്കൾ വൃദ്ധരായിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ, അവരുടെയടുത്ത് മറ്റാരും സഹായത്തിനില്ലെങ്കിൽ അതു മറ്റൊരു കാര്യമാണ്. ത്യാഗം ചെയ്യേണ്ടതായി വരും. അതും ചെയ്യേണ്ടത് ആൺമക്കളാണ്. ആൺകുട്ടികൾ ഇല്ലെങ്കിൽ പിന്നെ പെൺമക്കൾ സഹായം ചെയ്യാൻ നിർബന്ധിതരാണ്. പക്ഷേ, പൊതുവെ പെൺകുട്ടിയെ വിവാഹം ചെയ്ത് മറ്റൊരു വീട്ടിലേക്ക് അയക്കുമ്പോൾ, അവർ തന്റെ ആ വീട് നല്ലവണ്ണം നോക്കി നടത്തേണ്ടതാണ്. ഇതിലേക്ക് ജമാഅത്ത് വ്യവസ്ഥിതിയോടൊപ്പം നമ്മുടെ മൂന്നു ഉപസംഘടനകളും - ലജ്ന, ഖുദാം, അൻസാർ - ശ്രദ്ധ പതിപ്പിക്കേണ്ടതാണ്. അവരും തങ്ങളുടേതായ നിലയിൽ തർബിയത്തനുസരിച്ച് മനസ്സിലാക്കിക്കൊടുത്തുകൊണ്ടിരിക്കേണ്ടതാണ്. അൻസാർ മാതാപിതാക്കൾക്ക് കാര്യങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കിക്കൊടുക്കേണ്ടതാണ്. ലജ്ന മാതാപിതാക്കൾക്കും പെൺകുട്ടികൾക്കും ഖുദാം ആൺകുട്ടികൾക്കും കാര്യങ്ങൾ പറഞ്ഞു മനസ്സിലാക്കിക്കൊടുക്കേണ്ടതാണ്.

ഹസ്റത്ത് മുഗീറ(റ) നിവേദനം ചെയ്യുന്നു. തനിക്കു വിവാഹത്തിനു സമ്മതമാണെന്നുള്ള സന്ദേശം അദ്ദേഹം ഒരു പെൺകുട്ടിയുടെ വീട്ടുകാർക്കയച്ചു. ഇതറിഞ്ഞപ്പോൾ നബി(സ) പറഞ്ഞു: ആ പെൺകുട്ടിയെ പോയി കാണുക. ഇങ്ങനെ കാണുന്നതുകൊണ്ട് നിങ്ങളുടെയും അവരുടെയും ഇടയിൽ സുഹൃത്ബന്ധവും സ്നേഹവും വർധിക്കാൻ സാധ്യതയേറെയാണ്.

ഈ അനുവാദത്തെയും ഇക്കാലത്തെ സമൂ

ഹത്തിൽ ചിലയാളുകൾ തെറ്റായി മനസ്സിലാക്കിയിരിക്കുന്നു. പരസ്പരം മനസ്സിലാക്കുന്നതിന് എപ്പോഴും വേറിട്ടിരിക്കുന്നതാണ് നല്ലതെന്ന് അവർ കരുതുന്നു, വേറിട്ട് യാത്രകൾ ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുക, മറ്റു പട്ടണങ്ങളിൽ പോയാലും പ്രശ്നമൊന്നുമില്ല. വീടുകളിലും മണിക്കൂറുകളോളം വേറിട്ടിരിക്കുക. ഇത്തരം പ്രവണതയും തെറ്റാണ്. ഇപ്പറഞ്ഞതിന്റെ താൽപര്യം, പരസ്പരം മുന്നിൽവന്ന് കാണുമ്പോൾ പരസ്പരം മനസ്സിലാക്കുന്നതിന് എളുപ്പമുണ്ടാകും. ചിലകാര്യങ്ങൾ സംസാരിക്കുമ്പോൾ മനസ്സിലാക്കാൻ കഴിയുന്നതാണ്. ഇക്കാലത്ത് വീട്ടുകാരോടൊപ്പമിരുന്ന് ഭക്ഷണം കഴിക്കുന്നതുകൊണ്ടും കുഴപ്പമൊന്നുമില്ല. ഭക്ഷണം കഴിക്കുമ്പോഴും ഒരുപാട് ശീലങ്ങളും ചലനങ്ങളും ഇരുകൂട്ടരുടെയും മുമ്പിൽ വരുന്നതാണ്. ഇഷ്ടപ്പെടാത്ത ഏതെങ്കിലും കാര്യമുണ്ടെങ്കിൽ ആദ്യമെ അറിയാൻ കഴിയും. പിന്നീട് അതുമുഖേന കലഹം ഉണ്ടാകുകയുമില്ല. സംസാരം നല്ലതാണെങ്കിൽ സുഹൃത്ബന്ധവും സ്നേഹവും ആ വിവാഹത്തോടുകൂടി വർധിക്കുന്നതാണ്. ഇങ്ങനെ വിവാഹത്തിനുമുമ്പേ ഒരു ബന്ധമുണ്ടാകും. ചിലയാളുകളുണ്ട്, അവരുടെ ജോലി വിവാഹബന്ധം മുടക്കുക എന്നതാണ്. അവർക്ക് പരസ്പരം കാണാനുള്ള അവസരം ഉണ്ടാകുകയില്ല. പരസ്പരമുള്ള പ്രവർത്തനം കൊണ്ടാണ് അവർ കാര്യം അറിയുന്നത്. കാരണം അവർക്ക് ഇരുകക്ഷികളെക്കുറിച്ചും അറിവുണ്ടാകും. ചിലയാളുകളുണ്ട്, അവർക്ക് വിവാഹത്തിനുമുമ്പേ അല്ലെങ്കിൽ സന്ദേശമറിയിക്കുന്ന നേരത്ത് ചെറുക്കനും പെണ്ണും പരസ്പരം കാണുന്നതു തന്നെ ദഹിക്കുകയില്ല. അതൊരു അഭിമാന പ്രശ്നമായിട്ടാണ് അവർ കാണുന്നത്. വാസ്തവത്തിൽ ഇസ്ലാമിക അധ്യാപനം, എല്ലാ ഉൾക്കൊള്ളുന്ന അധ്യാപനമാണ്. അമിതത്വമോ അതിമിതത്വമോ അവിടെയില്ല. ഇങ്ങനെയാണ് പ്രവർത്തിക്കേണ്ടത്. ഇതുവുമേന സമൂഹം സമാധാനത്തിൽ നിലകൊള്ളും. സമൂഹത്തിൽനിന്ന് കലഹം അകലുകയും ചെയ്യും.

ഹസ്റത്ത് മുഅഖൽ(റ) നിവേദനം ചെയ്യുന്നു. നബി(സ) തിരുമേനി പറഞ്ഞു: സ്നേഹിക്കാനറിയുകയും അധികം മക്കളുണ്ടാകുകയും ചെയ്യുന്ന സ്ത്രീയെ നീ വിവാഹം ചെയ്യുക. അധികമായ ജനതയെക്കൊണ്ട് കഴിഞ്ഞുകടന്ന സമുദായങ്ങളുടെ മേൽ എനിക്ക് അഭിമാനിക്കാൻ വേണ്ടി.

കൂടുതൽ മക്കളുണ്ടാകുന്ന സ്ത്രീയ്ക്ക് നബി(സ) ഒരു പദവി നൽകിയിരിക്കുന്നു. അവരുടെ മക്കളുടെ വർധനവ് കാരണത്താൽ അവർക്ക് ഒരു സ്ഥാനമുണ്ട്. അത് എന്റെ ഉമ്മത്തിൽ വർധനവിന് കാരണമായിത്തീരുന്നു. ഇവിടെ എണ്ണം കൂടുക എന്നതു മാത്രമല്ല നബി(സ)തിരുമേനിയുടെ ഉദ്ദേശ്യം. നന്മകളിൽ മികച്ചുനില്ക്കുന്ന സന്താനങ്ങളാണ് ഉണ്ടാകേണ്ടത്. അല്ലാഹുവിന്റെ കല്പനകൾ അനുസരിച്ച് ജീവിക്കുന്ന മക്കളാണ് ഉണ്ടാകേണ്ടത്. അപ്പോൾ

ആണ് അവർ നബി(സ)യ്ക്ക് അഭിമാനമായിത്തീരുക. കേവലം മക്കളിൽ അഭിമാനം കൊള്ളരുതെന്നും, മറിച്ച് നന്മകളിൽ ചലിക്കുന്ന മക്കളെ സൃഷ്ടിക്കാൻ പരിശ്രമിക്കണമെന്നുള്ള ഉത്തരവാദിത്തമാണ് ഇതിലൂടെ സ്ത്രീകളിലിട്ടിരിക്കുന്നത്. നബിയുടെ ഉമ്മത്താണ് തങ്ങളെന്ന് പറയുന്നതിൽ അവർ അഭിമാനം കൊള്ളുന്നവരാകണം. കൂടുതൽ മക്കളുള്ളവരും, നന്മകളിൽ നിലകൊള്ളുന്നവരുമായ മക്കളുടെ മാതാക്കൾ തനിക്കും അഭിമാനമാണെന്ന് റസൂൽ (സ) പറയുന്നു.

നബി(സ) തന്നെയും സ്വഹാബത്തിനോട് വിവാഹം ചെയ്യാൻ ഉപദേശിക്കുമായിരുന്നു. എന്നല്ല, ആവർത്തിച്ചാവർത്തിച്ച് അവരോടു പറയുമായിരുന്നു. ചിലപ്പോൾ ചിലരുടെ വിവാഹബന്ധം ഉറപ്പിച്ചിട്ട് വളരെ താൽപര്യത്തോടെ സ്വന്തം നിലയിൽ അത് നടത്താനുള്ള ഏർപ്പാടുകൾ ചെയ്യുമായിരുന്നു. ഇത്തരത്തിലുള്ള ഒരു നിവേദനം ഹസ്റത്ത് റബീഅ അസ്ലമീ (റ) ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. സുദീർഘമായ നിവേദനമാണത്. മുസ്നദ് അഹ്മദിബ്നു ഹമ്പലിൻ രേഖപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ളതാണിത്. അതിന്റെ ചുരുക്കമിതാണ്.

ഹസ്റത്ത് റബീഅ (റ) നബി(സ) തിരുമേനിയ്ക്ക് സേവനം ചെയ്യാറുണ്ടായിരുന്നു. ഒരിക്കൽ നബി(സ), റബീഅ! വിവാഹം കഴിക്കുന്നില്ലേ എന്നു ചോദിച്ചു. അദ്ദേഹം പറഞ്ഞു: ഇല്ല. കുറച്ചു നാളുകൾക്കുശേഷം. വീണ്ടും നബി(സ) ചോദിച്ചു. റബീഅ! വിവാഹം കഴിക്കുന്നില്ലേ? ഇല്ലാ എന്ന് അദ്ദേഹം പറഞ്ഞു. പിന്നീട് റബീഅ ചിന്തിക്കാൻ തുടങ്ങി. എന്റെ ഗുണദോഷങ്ങൾ അറിയുന്നയാളാണ് നബിതിരുമേനി(സ), നബി(സ)തിരുമേനിയ്ക്കറിയാം, എന്താണ് ഗുണം എന്താണ് ദോഷം എന്ന്. ഇനി എന്നോടു ചോദിച്ചാൽ അനുകൂലമായി ഞാൻ മറുപടി നൽകുന്നതാണ്. നബി(സ) തിരുമേനി മൂന്നാം വട്ടവും ചോദിച്ചപ്പോൾ അല്ലാഹുവിന്റെ റസൂലേ! വിവാഹം കഴിക്കണമെന്ന് ഞാൻ മറുപടി നൽകി. അപ്പോൾ നബി(സ) പറഞ്ഞു. അൻസാറുകളുടെ ഇന്ന കുടുംബത്തിലേക്ക് ചെല്ലുക. ഇന്നപെൺകുട്ടിയുമായി വിവാഹം നടത്തിത്തരാൻ ഞാൻ പറഞ്ഞതായി അവരോടു പറയുക. നബി(സ)യുടെ സന്ദേശം കേട്ടുടനെ അവരത് അംഗീകരിച്ചു. ആ പെൺകുട്ടിയുമായി അദ്ദേഹത്തിന്റെ വിവാഹം നടന്നു. അതിനുശേഷം വലീമ തുടങ്ങിയ എല്ലാ ഏർപ്പാടുകളും നബി(സ)താൻ തന്നെ ചെയ്തു. വലീമയിൽ പങ്കെടുക്കുകയും ചെയ്തു. ദുആയും ചെയ്യിച്ചു.

ഹസ്റത്ത് ഇബ്നു അബ്ബാസ്(റ) നിവേദനം ചെയ്യുന്നു. ആരുടെയെങ്കിലും കൈയിൽ യത്തീമായ പെൺകുട്ടിയുണ്ടെങ്കിൽ അവളുടെ മേൽ ഒരു തുണി ഇടുന്ന സമ്പ്രദായം ജാഹിലിയ്യ കാലഘട്ടത്തിലുണ്ടായിരുന്നു. ആ തുണി ഇട്ടുകഴിഞ്ഞാൽ പിന്നെ അവളെ ആർക്കും വിവാഹം കഴിക്കാൻ പറ്റുമായിരുന്നില്ല.

അവൾ സൗന്ദര്യവതിയും സമ്പന്നയുമാണെങ്കിൽ അവളുടെ യജമാനൻ തന്നെ അവളെ നിക്കാഹ് കഴിക്കുകയും അവളുടെ പണം തിന്നുമുടിക്കുകയും ചെയ്യുമായിരുന്നു. സൗന്ദര്യവതിയല്ലെങ്കിൽ, എന്നാൽ സമ്പന്നയാണെങ്കിൽ അയാൾ അവളുടെ മരണം വരെ അവളെ തടഞ്ഞുവയ്ക്കുമായിരുന്നു. അവൾ മരിച്ചുകഴിഞ്ഞാൽ അയാൾ അവളുടെ സ്വത്തിന്റെ അവകാശിയായിത്തീരും.

അറബികളുടെ അവസ്ഥ ഇതായിരുന്നു. ഇക്കാരണത്താലാണ് വിധവകളേയും യതീകളേയും കൊണ്ട് വിവാഹം കഴിപ്പിക്കാൻ അല്ലാഹു നമ്മളോടു പറഞ്ഞത്. നബി(സ) തിരുമേനിയും സ്വന്തം താൽപര്യത്തിൽ തന്റെ സഹാബിമാരുടെയും സഹാബിയമാരുടെയും വിവാഹം നടത്തിക്കുകയും ഈ കല്പനകൾ നടപ്പിൽ വരുത്തിക്കുകയും ചെയ്തിരുന്നു. പ്രായപൂർത്തിയെത്തിയാൽ സ്ത്രീയുടെയും പുരുഷന്റേയും വിവാഹം നടത്തുക എന്ന് അവിടന്ന് ഉപദേശിച്ചു. യുവതികളായ വിധവകളാണെങ്കിൽ, അല്ലെങ്കിൽ വിവാഹം കഴിക്കാനാഗ്രഹിക്കുന്നെങ്കിൽ അവരെ വിവാഹം കഴിപ്പിക്കുക. വ്യക്തിഗതമായ ഭൗതികനേട്ടങ്ങൾക്കുവേണ്ടി വീടുകളിൽ പെൺകുട്ടികളെ പിടിച്ചിരുത്തരുത്; അതുപോലെതന്നെ ആൺകുട്ടികളേയും. അതുകൊണ്ട് വിവാഹം താമസിപ്പിക്കരുത്. വിവാഹ യോഗ്യരായ ആളുകളെക്കൊണ്ട് വിവാഹം കഴിപ്പിക്കുക എന്നത് മുഴുവൻ സമൂഹത്തിന്റെയും ബാധ്യതയാണ്.

ഇക്കാലഘട്ടത്തിൽ, അതീവ ശ്രദ്ധയോടുകൂടി വിശുദ്ധവുർആനും, നബി(സ)തിരുമേനിയുടെ കല്പനകളുമനുസരിച്ച് പ്രവർത്തിക്കാൻ ഹസ്റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ് (അ) പരിശ്രമിച്ചു. പ്രത്യേകിച്ച് വരും തലമുറ ദീനിൽ അടിയുറച്ചു നിലകൊള്ളുന്നവരായിത്തീരാൻ വേണ്ടി അഹ്മദി പെൺകുട്ടികളുടെയും ആൺകുട്ടികളുടെയും വിവാഹം ജമാഅത്തിൽ തന്നെ നടത്താൻ ഉത്സാഹിക്കുകയും പരിശ്രമിക്കുകയും ചെയ്തു. ജമാഅത്തിൽ വിവാഹം ഉറപ്പിക്കുന്നതിനെക്കുറിച്ച് ഇരു കക്ഷികളേയും ഉപദേശിച്ചു.

അന്യരിൽനിന്ന് വിവാഹം കഴിക്കുന്നവരോട് മസീഹ് മൗഊദ്(അ) പറഞ്ഞു:

അല്ലാഹുവിന്റെ അനുഗ്രഹവും ഉദാരതയും അവന്റെ മഹത്തായ കടാക്ഷങ്ങളുംകൊണ്ട് ജമാഅത്തിന്റെ എണ്ണത്തിൽ വളരെയധികം അഭിവൃദ്ധി ഉണ്ടായിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നു. ഇപ്പോൾ ആയിരക്കണക്കിനായിത്തീർന്നിരിക്കുന്നു. അടുത്തുതന്നെ ദൈവാനുഗ്രഹത്താൽ ഇത് ലക്ഷക്കണക്കിനാകുന്നതാണ്. (ഇപ്പോൾ അല്ലാഹുവിന്റെ അനുഗ്രഹത്താൽ കോടികളോളം ആയിക്കഴിഞ്ഞിരിക്കുന്നു) അതുകൊണ്ട് അവരുടെ പരസ്പരമുള്ള ഐക്യം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനും ബന്ധു മിത്രാധികളുടെ ദുസ്സാധീനത്തിൽനിന്നും ദുഷ്പലങ്ങളിൽനിന്നും അവരെ രക്ഷിക്കുന്നതിനുമായി പെൺകുട്ടികളുടെയും ആൺകുട്ടികളുടെയും

ട്ടികളുടെയും നിർമ്മാണത്തിനും എന്തെങ്കിലും നല്ല ഏർപ്പാടു ചെയ്യുന്നത് നല്ലതാണെന്ന് മനസ്സിലാക്കുന്നു. എതിരാളികളായ മൗലവിമാരുടെ തണലിൽ നിന്നുകൊണ്ട്, ശത്രുതയുടെയും പിശുക്കിന്റെയും വിരോധത്തിന്റെയും പരമമായ നിലയിലെത്തിയവരുമായി അവർ തൗബ ചെയ്ത് ഈ ജമാഅത്തിൽ പ്രവേശിക്കാത്തതിനേക്കാൾ കാര്യം, നമ്മുടെ ജമാഅത്തിന്റെ വിവാഹബന്ധം അസംഭാവ്യമായിത്തീർന്നിരിക്കുന്നു. ഈ ജമാഅത്തിന് ഒരു കാര്യത്തിലും ഇപ്പോൾ അവരെ ആശ്രയിക്കേണ്ടതില്ല. ധനത്തിൽ, സമ്പത്തിൽ, അറിവിൽ, മേന്മയിൽ, കുടുംബമഹിമയിൽ, തബ്വയിൽ, ദൈവഭയത്തിൽ മുന്നിട്ടു നില്ക്കുന്നവർ ഈ ജമാഅത്തിൽ അധികമധികമായിട്ടുണ്ട്. ഓരോ മുസ്ലിം കക്ഷികളിലേയും ആളുകൾ ഈ ജമാഅത്തിൽ ബയ്അത്തു ചെയ്തിട്ടുള്ളതായി കാണാം. ഇത്തരം പരിതസ്ഥിതിയിൽ നമ്മളെ കാഫിർ എന്നു പറയുകയും ദജ്ജാലിനെ വിളിക്കുകയും ചെയ്യുന്ന അത്തരക്കാരുടെ നമ്മുടെ ജമാഅത്ത് വിവാഹ ബന്ധം ഉണ്ടാക്കേണ്ട ഒരു ആവശ്യവുമില്ല. അവരിൽ ചിലർ സ്വയം അങ്ങനെയല്ലെങ്കിൽത്തന്നെയും, അത്തരമുള്ളവരുടെ സത്യാപനം കാര്യം അവർക്കു വിധേയമായി ജീവിക്കുന്നവരുമാണ്. അതായത് സ്വയം അവർ അങ്ങനെ വിളിക്കുന്നില്ല. പക്ഷേ, അങ്ങനെ വിളിക്കുന്നവരെ സത്യാപിക്കുന്നവരാണ്. അത്തരക്കാരെ ഉപേക്ഷിക്കാൻ കഴിയാത്തവർ നമ്മുടെ ജമാഅത്തിലിരിക്കാൻ യോഗ്യരല്ലെന്ന് ഓർമ്മിച്ചുകൊള്ളുക. പരിശുദ്ധിക്കും സത്യസന്ധതയ്ക്കുംവേണ്ടി ഒരു സഹോദരൻ സഹോദരനെ ഉപേക്ഷിക്കാത്തതിനേക്കാൾ ഒരു പിതാവ് മകനിൽനിന്ന് വേർപെടാത്തതിനേക്കാൾ, അയാൾ നമ്മിൽപ്പെട്ടവനല്ല. ജമാഅത്തിലുള്ളവരെല്ലാം ശ്രദ്ധിച്ച് കേട്ടുകൊള്ളുക. സാത്വികനാകാൻ ഈ നിബന്ധനകൾ പാലിക്കേണ്ടത് നിർബന്ധമാണ്. അതുകൊണ്ട് ഞാൻ ഏർപ്പാടു ചെയ്തിരിക്കുന്നു. ഇനി എന്റെ കൈയിൽ പ്രത്യേകമായി ഒരു പുസ്തകം ഉണ്ടാകും. അതായത് കോൺഫിഡൻഷ്യൽ. ഇതിൽ ഈ ജമാഅത്തിലെ പെൺകുട്ടികളുടെയും ആൺകുട്ടികളുടെയും പേരെഴുതുന്നതാണ്. ഏതെങ്കിലും പെൺകുട്ടിയുടെ മാതാപിതാക്കൾക്ക് തങ്ങളുടെ കുടുംബത്തിൽ നമ്മുടെ ജമാഅത്തിൽപ്പെട്ട സൽപ്രകൃതക്കാരായ ആൺകുട്ടികളെ തിരഞ്ഞിട്ടു കിട്ടുന്നില്ലെങ്കിൽ അതുപോലെ തന്നെ പെൺകുട്ടികളെ കിട്ടുന്നില്ലെങ്കിൽ അന്വേഷിച്ച് കണ്ടെത്താൻ അവർ അനുവാദം തരേണ്ടത് നിർബന്ധമാണ്. നാം മാതാപിതാക്കളോടു സഹതാപമുള്ളയാളും വിഷമങ്ങൾ അനുഭവിക്കുന്നവനെപ്പോലെ വിവാഹമന്വേഷിക്കുന്നതുമായിരിക്കുമെന്ന് കരുതി സമാധാനപ്പെട്ടിരിക്കേണ്ടതാണ്. ആൺകുട്ടിയും പെൺകുട്ടിയും ഒരേ സമൂഹത്തിൽ പെട്ടവരായിരിക്കാൻ കഴിവിന്റെ പരമാവധി ശ്രമിക്കുന്നതാണ്. ഏറ്റവും കൂടുതൽ ശ്രദ്ധിക്കുന്നത്, ചെറുക്കനും

പെണ്ണും നല്ലവരും യോഗ്യരുമാണോ എന്നായിരിക്കും. സൽസഭാവത്തിന്റെ ലക്ഷണങ്ങൾ പ്രകടമാകുന്നവരാണ്. ഈ രജിസ്റ്റർ രഹസ്യമായി സൂക്ഷിക്കുന്നതാണ്. സന്ദർഭം വരുന്നതനുസരിച്ച് അറിയിക്കുന്നതാണ്. ഒരു ആൺകുട്ടിയുടെയും പെൺകുട്ടിയുടെയും പ്രകൃതിദത്തമായ കഴിവും സൽസഭാവവും സ്ഥാപിതമാകാത്തതിനേക്കാൾ അവരെക്കുറിച്ച് ഒരഭിപ്രായവും പ്രകടിപ്പിക്കുന്നതല്ല. അതുകൊണ്ട് രജിസ്റ്ററിൽ പേരു രേഖപ്പെടുത്തുന്നതിനായി ആത്മാർത്ഥരായ നമ്മുടെയാളുകൾ തങ്ങളുടെ മക്കളുടെ പേരുവിവരങ്ങൾ അയച്ചുതരിക. (മജ്മൂഅ ഇശ്ശിഹാറാത് വാല്യം 3 പേ 50,51)

ഹസ്റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ് (അ) ചെയ്ത വിളംബരമാണിത്. ഇത് അനുസരിച്ച് ഈ രശ്തനാത്വിദഗം കേന്ദ്രത്തിൽ നിലവിലുണ്ട്. മുഴുലോകത്തും നിലവിലുണ്ട്. വ്യക്തിഗതമായ നിലയിലും ചിലർ ഇക്കാര്യത്തിൽ താൽപര്യം കാണിക്കാറുണ്ട്. ജമാഅത്ത്പരമായ നിലയിൽ അവരെ ഈ ജോലി ഏല്പിച്ചിട്ടുമുണ്ട്. അല്ലാഹുവിന്റെ അനുഗ്രഹത്താൽ വിവാഹബന്ധങ്ങൾ ഉറയ്ക്കുന്നുമുണ്ട്. പക്ഷേ, ചില ബുദ്ധിമുട്ടുകളുണ്ട്. അല്ലാഹു അതും അകറ്റുമാറാകട്ടെ. ജമാഅത്തിനുവെളിയിൽ വിവാഹം ചെയ്യാൻ അനുവാദം വേണമെന്ന് പറയുന്നവർക്കും തൃപ്തികരമായ മറുപടി ഇതിലുണ്ട്. പറയുന്നു. അത്തരക്കാർ നേരിട്ട് കാഫിറെന് വിളിക്കുകയോ ഫത്വ പുറപ്പെടുവിക്കുകയോ ചെയ്യുന്നില്ല എന്നതു ശരിതന്നെ. പക്ഷേ, ഇരുപ്പും നടപ്പുമെല്ലാം അവരുമായിട്ടാണ്. അവരുടെ പരിപാടികളിലെല്ലാം പങ്കെടുത്തു നടക്കുന്നു, പേടിക്കാൻ ഒന്നും പറയുന്നില്ലെന്ന് മാത്രം. അവരുടെ പള്ളികളിൽ പോകുന്നു. അവർ പറയുന്നത് അനുസരിക്കുന്നു. അവർ അവരിൽ പെട്ടവർ തന്നെയാണ്. അത്തരക്കാരുമായി വിവാഹം ബന്ധം നടത്തരുത്. പിന്നീട് അവിടന്ന് പറയുന്നു. ആൺകുട്ടികളുടെയും പെൺകുട്ടികളുടെയും പേരുകൾ അയക്കുക. ഇപ്പോൾ ഇതു കൈകാര്യം ചെയ്യുന്നത് രശ്തനാത്വിദഗമാണ്. എല്ലായിടത്തും ഇതു രൂപീകരിച്ചിട്ടുണ്ടെന്ന് ഞാൻ പറഞ്ഞു. പെൺകുട്ടികളുടെ വിവാഹം ഇവർ നടത്തുന്നില്ല എന്ന പരാതി ഇവർക്കെതിരിലുണ്ട്. ഇതിന്റെ ഒരു ബുദ്ധിമുട്ട്, മാതാപിതാക്കൾ പെൺകുട്ടികളുടെ പേരുവിവരങ്ങൾ അയക്കുകയും ആൺകുട്ടികളുടെ പേരുവിവരങ്ങൾ അയക്കാതിരിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു എന്നതാണ്. ആൺകുട്ടികളുടെ പേരുകളും ലിസ്റ്റിൽ വന്നാൽ വിവാഹബന്ധം ഉറപ്പിക്കുന്നത് എളുപ്പമായിത്തീരും. പെൺകുട്ടികളുടെ എണ്ണം ആൺകുട്ടികളെ അപേക്ഷിച്ച് അധികമാണെന്ന് വസ്തുതയാണ്. 51-52 പെൺകുട്ടികൾ ഉള്ളപ്പോൾ 48-49 ആൺകുട്ടികളെ ഉണ്ടാകൂ. ജമാഅത്തിന്റെ കൈയിലുള്ള രജിസ്റ്ററിൽ 7-8 പെൺകുട്ടികളാണെങ്കിൽ അവിടെ ഒരാൺകുട്ടിയുടെ വിവരമേയുള്ളൂ. ഇങ്ങനെ വിവാഹം ബന്ധം

ഉറപ്പിക്കൽ ഏറെ ദുഷ്കരമായിത്തീരുന്നു. ഇരുഭാഗത്തുനിന്നും വിവരങ്ങൾ ലഭിച്ചാൽ വിവാഹബന്ധം ഉറപ്പിക്കാൻ എളുപ്പമുണ്ടാകും. ആൺകുട്ടികളുടെ വിവാഹം ചിലപ്പോൾ മാതാപിതാക്കളോ എന്നല്ല സ്വയം തന്നെയോ നടത്താൻ ശ്രമിക്കുന്നു. ഇതു ശരിയല്ല ആൺകുട്ടികളുടെ പേരുവിവരവും ജമാഅത്തിന് ലഭിക്കേണ്ടതാണ്. അപ്പോഴാണ് പെൺകുട്ടിയുടെ വിവാഹം നോക്കി ഉറപ്പിക്കാൻ കഴിയുക. അതുകൊണ്ട് മാതാപിതാക്കൾക്കു പുറമെ, വിവാഹപ്രായക്കാരായ ചെറുപ്പക്കാരും ഇക്കാര്യത്തിലേക്ക് ശ്രദ്ധിക്കേണ്ടതാണ്. ഒന്ന്, ജമാഅത്തിനുള്ളിലെ പെൺകുട്ടികളെ വിവാഹം ചെയ്യാൻ ശ്രമിക്കുക. നിങ്ങളുടെ അടുത്ത ബന്ധുക്കളിൽ ബന്ധം കിട്ടുന്നില്ലെങ്കിൽ, ജമാഅത്തു പരമായ വ്യവസ്ഥിതിയനുസരിച്ച് ബന്ധം ഉറപ്പിക്കാൻ ശ്രമിക്കുക. ചിലയാളുകൾ കുടുംബ മഹിമകളിലും വ്യക്തിമാഹാത്മ്യത്തിലും രൂപലാവണ്യം തുടങ്ങിയ പ്രശ്നങ്ങളിലും കുടുങ്ങുന്നു. ഇതിനെക്കുറിച്ച് ഞാൻ ആദ്യം പറഞ്ഞതാണ്. നിസ്സാര പ്രശ്നങ്ങളാൽ ബന്ധം നിഷേധിക്കുന്നു. ഇങ്ങനെയൊക്കെയാണ് പെൺകുട്ടികളുടെ വിവാഹം പ്രശ്നമാകുന്നത്. ഈ വ്യക്തി മാഹാത്മ്യം തുടങ്ങിയവ ഉപേക്ഷിക്കേണ്ടതാണ്.

ഇതു സംബന്ധമായി ഹസ്റത്ത് മസീഹ്

മൗഊദ് (അ) പറയുന്നു: വിവിധതരം വ്യക്തിവൈഭവങ്ങളൊന്നും മാന്യതയ്ക്ക് കാരണമൊന്നുമല്ല. അല്ലാഹുതന്നെ തിരിച്ചറിയുന്നതിനുവേണ്ടിയാണ് ഇത് ഉണ്ടാക്കിയിട്ടുള്ളത്. ഇക്കാലത്ത് നാലുതലമുറയെ കുറിച്ച് അറിയാൻ പോലും പ്രയാസമാണ്. വ്യക്തിത്വങ്ങളുടെ പിന്നാലെ കൂടി കലഹങ്ങളിൽ പെടുക എന്നത് മുത്തവിയ്ക്ക് ചേർന്നതല്ല. തന്റെ പക്കൽ വ്യക്തിത്വത്തിന് ഒരു പ്രസക്തിയുമില്ലെന്ന് അല്ലാഹു വിധി പറഞ്ഞിരിക്കുന്നു. യഥാർത്ഥമായ ബഹുമാനത്തിന്റെയും മഹത്വത്തിന്റെയും നിദാനം തഖ്വയാണ്. ഇങ്ങനെ വരുമ്പോൾ ഇത്തരം കാര്യങ്ങളിൽ വീണുപോകാൻ പാടില്ല.

അല്ലാഹു തന്നെ നമുക്കെല്ലാം തഖ്വയുടെ മാർഗ്ഗത്തിലൂടെ വിവാഹ ബന്ധം ഉറപ്പിക്കാൻ തൗഫീഖ് നൽകുമാറാകട്ടെ. ആൺകുട്ടികളെക്കൊണ്ട് വിവാഹം കഴിപ്പിക്കാൻ തൗഫീഖ് നൽകുമാറാകട്ടെ. വിശുദ്ധബുർആന്റെ കല്പനയനുസരിച്ച് യത്തീംകളെയും വിധവകളെയും, ഓരോരുത്തരുടെയും വിവാഹം നടത്താൻ തൗഫീഖ് നൽകുമാറാകട്ടെ. ഇതിൽ ജമാഅത്ത് വ്യവസ്ഥിതിക്കും ജനങ്ങൾക്കും സമൂഹത്തിനും തൗഫീഖ് നൽകുമാറാകട്ടെ. പെൺകുട്ടികളെ ഓർത്ത് വിഷമിക്കുന്ന എല്ലാ രക്ഷിതാക്കളുടെയും വിഷമങ്ങൾ ദുരീകരിക്കുമാറാകട്ടെ. ആമീൻ.

വിവർത്തനം : മുഹമ്മദ് ഇസ്മായീൽ H.A ആലപ്പുഴ
MOBILE : 98951 26027

MTA യിൽ നിന്ന് തർജ്ജമ ചെയ്തത്

JUMUA KHUTHBA
HADHRAT MIRZA MASROOR AHMAD
 KHALIFATHUL MASIH - V
 on
 24 - 12 - 2004
 at
 Baithul Futuh, London.

സർക്കുലർ

ലണ്ടനിലെ കേന്ദ്ര എക്സിബിഷനുവേണ്ടി അവിടത്തെ അഡീഷണൽ വകീലുൽ ഇശാഅത്ത്, ഖാദിയാനിലെ നശ്ർ-വ-ഇശാഅത്ത് മുഖേന ഇവിടെയുള്ള മസ്ജിദ്, മിഷൻ ഹൗസ്, സ്കൂൾ, കോളേജ്, ഹോസ്റ്റൽ, ക്ലിനിക് എന്നിവയുടെ ഫോട്ടോകൾ ആവശ്യപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു. ലണ്ടനിലേക്ക് യഥാസമയത്ത് അയച്ചുകൊടുക്കുന്നതിനായി, പ്രസ്തുത ഫോട്ടോകൾ താമസിയാതെ അയച്ചുതരേണ്ടതാണ്. ഫോട്ടോയുടെ പിൻഭാഗത്ത് മസ്ജിദ് / മിഷൻഹൗസിന്റെ പേര്, സ്ഥലം എന്നിവ വ്യക്തമായി രേഖപ്പെടുത്തിയിരിക്കണം.

ദുആക്കപേക്ഷിച്ചുകൊണ്ട്

വസ്തുലാം

എന്ന് വിനീതൻ

എ. പി. കുഞ്ഞാമു

അമീർ, കേരള.

അറിയിപ്പ്

യു.കെ ജൽസയിൽ പങ്കെടുക്കാനാഗ്രഹിക്കുന്നവർ പേരു വിവരങ്ങൾ എത്രയും പെട്ടെന്ന് സുബായി അമീർ സാഹിബിന്റെ ഓഫീസിൽ അറിയിക്കേണ്ടതാണ്.